



生活在青城·  
城市马拉松盛宴

编者按：这不仅是一次体能与意志的挑战，更是奔跑者与城市文化、自然风光的深度对话——脚下是赛道，眼前是历史与现代交融的城市画卷。

## 全国 2.5 万余名跑者齐聚呼和浩特 开启城市马拉松盛宴

本报讯（记者 吴汇慧 李艳红）9月21日，呼和浩特这座城燃爆。

2.5万余名来自全国各地乃至海外的跑者齐聚于此，共同开启这场城市马拉松盛宴。

“早上七点半，我站在5公里迷你马拉松的起跑线上，心脏怦怦直跳。身边是摩肩接踵的参赛者，空气中弥漫着紧张又兴奋的气息。”实验中学光华校区的乔怡琳说，这是她第一次参加马拉松，这次5公里马拉松，不仅跑完了全程，更明白了“坚持”这两个字的真正分量。它就像一枚勋章，永远刻在我的心里，只要不放弃，就没有抵达不了的终点。

跑道上人头攒动，彩色运动服汇成活力海洋，不少呼和浩特跑者在赛前接受记者采访时，难掩激动之情，



▲活动现场。

言语间满是对这场“家门口马拉松”的热爱与自豪。

本次赛事由呼和浩特市人民政府主办，呼和浩特市体育局、呼和浩特市足球运动与社会体育发展中心承办，设置了马拉松（42.195公里）、半程马拉松（21.0975公里）和欢乐跑（5公里）3

个项目，满足了不同跑者的需求。其中，半程马拉松项目的报名人数高达12000人，人气火爆。

赛事起跑点设在小草公园（丝绸之路大道），终点位于阳光美居（丝绸之路大道）。赛道精心设计，串联起城市的主要道路和美

丽风光，包括丝绸之路大道、银河北街、乌尼尔街等。跑者们在奔跑过程中，既能领略到呼和浩特现代化都市的繁华活力，又能感受到这座历史文化名城的深厚底蕴以及草原城市的开阔大气。

赛事组委会在沿途设置了多个文化助威点，蒙古族歌舞表演、激昂的马头琴演奏等特色文化活动精彩纷呈，让参赛者在挥洒汗水的同时，沉浸式体验蒙古文化的独特魅力。

此外，丰富的特色美食补给也成为一大亮点，选手们可以品尝到内蒙古的特色美食，为比赛增添了别样的乐趣。组委会还贴心地为补给站准备了充足的饮用水、功能饮料以及各种能量补给，确保选手们保持最佳状态。

## 电动汽车充电基础设施总数已达 1734.8 万个

近日，国家能源局发布8月全国电动汽车充电设施数据。截至今年8月底，我国电动汽车充电基础设施（枪）总数达到1734.8万个，同比增长53.5%。

其中，公共充电设施（枪）431.6万个，同比增长37.8%，公共充电桩额定总功率达到1.96亿千瓦，平均功率约为45.48千瓦；私人充电设施（枪）1303.2万个，同比增长59.6%，私人充电设施报装用电容量达到1.15亿千伏安。（廖睿灵）

## 前 8 月我国快递业务量同比增长 17.8%

据国家邮政局消息：1—8月，我国快递业务量累计完成1282亿件，同比增长17.8%。其中8月单月，快递业务量完成161.5亿件，同比增长12.3%。

业务量稳步攀升带动行业收入持续增长。1—8月，邮政行业业务收入累计完成11610.6亿元，同比增长7.8%。其中，快递业务收入累计完成9583.7亿元，同比增长9.2%。

随着电商西进步伐加快，快递区域发展更加均衡。1—8月，东、中、西部地区快递业务量比重分别为71.4%、19.4%和9.2%。与2024年同期相比，中部地区快递业务量比重上升0.9个百分点，西部地区快递业务量比重上升0.5个百分点。（据《人民日报》）

## 全国城市联合招聘高校毕业生秋季专场推出特色服务活动

记者从人力资源社会保障部获悉：职引未来——2025年全国城市联合招聘高校毕业生秋季专场推出首批特色服务活动，包括72场面向先进制造、医疗卫生、人工智能、互联网等不同行业以及华东、华北地区等重点区域的线上线下专场和校园招聘，5场跨区域巡回招聘会；25场直播带岗活动和9场政策宣讲、就业指导直播（录播）课等，为高校毕业生提供有针对性的多元化就业服务。

高校毕业生和用人单位可登录中国国家人才网和中国公共招聘网“2025年全国城市联合招聘高校毕业生秋季专场活动”主会场（<http://dzcs.newjobs.com.cn/>），查询相关信息并参与各类专场服务活动。（沈童睿）

## 兴安盟：智慧教学丰富国家通用语言文字教学内容

本报讯（记者 李艳红）“老师会用很多动画，帮助我们理解词语和课文内容，我们特别喜欢。”近日，内蒙古兴安盟扎赉特旗呼格吉勒图中心校学生告诉记者，在畅言智慧课堂，最喜欢识字接龙和随机选人。

兴安盟扎赉特旗依托国家通用语言文字应用能力提升项

目和应用畅言智慧课堂系统有效提升课堂教学质量。

采访中获悉，在呼格吉勒图中心校教师通过统编备课系统丰富教学设计，结合随机选人、词语连线活动等互动功能，在提高学生课堂参与积极性的同时也让学生在情景化教学场景中掌握好国家通用语言

文字。

畅言智慧课堂不仅为学生们带来了新奇有趣的学习体验。语音测评、大数据分析备课云资源等教学设计也极大提升了教师备课效率，提升了教学质量。老师们用重点聚焦、情景朗读等数字化教学工具帮助学生理解记忆，以小见

大式的手法有效地将信息化教学方式与个性化教学目标相融合。

据介绍，国家通用语言文字应用能力提升项目覆盖扎赉特旗72所学校、8000余名学生受益。目前国家通用语言文字应用能力提升项目已在内蒙古全面运行。

## 福建厦门：“信用有价”提升市民幸福感

不久前，环卫工人王宁因身体不适到厦门大学附属第一医院检查。当被告知得了急性心梗、需要马上住院治疗时，他为住院押金犯了愁。就在这时，门诊大厅旁边展架上的“个人信用白鸞分信用就医，先诊疗后付费”宣传页立马吸引了他。

凑上前一看，他发现，开通信用就医，在住院的时候可以享受免交押金并且先诊疗后付费的服务。他立刻拿出手机，根据提示进行开通。开通后，他回到诊室让医生办理住院手续，不用交押金，顺利入院治疗。

在医院使用信用就医，信用垫付功能不仅缓解了患者的

临时经济压力，还精准破解传统就医中患者及家属“反复排队、来回奔波”的缴费痛点。

在厦门，个人信用已与就医场景深度融合，“信用有价”的理念正引导市民珍视个人信用。

作为全国首批社会信用体系建设示范城市，厦门市加快社会信用体系建设，出台强化城市综合信用工作3年行动方案，着力构建“数据归集、场景创新、信用监管”三位一体的社会信用体系，提升信用赋能实体经济、民生保障和社会治理能力水平，提高全社会“信用度”，营造良好营商环境，促进经济社会高质量发展。

厦门建立自然人信用评价

机制，推出“个人信用白鸞分”，不断上新、拓展应用场景，提升市民的幸福感和获得感。

李木是一位爱旅游的厦门本地姑娘，她想去郑州。出门前，她得知有“个人信用白鸞分”的信用分互认服务，可以和12个热门旅游城市共享信用分，享受共享分数城市的门票优惠、超市优惠、饭店优惠等信用福利。李木抱着半信半疑的态度到达郑州后，发现这些福利都是真的，在旅行中省了很大一笔钱。

目前，厦门“个人信用白鸞分”累计注册市民超过354万人，覆盖厦门市66%常住人口，上线信用借阅、新市民专区、台胞金融专区等在受惠民

便民应用场景70个，实现与杭州、福州等多个城市个人信用分互认及惠民举措共享。

厦门还建设市区一体化的公共信用信息平台，作为市公共信用信息归集、公开、使用和监督管理的统一载体，对接88个系统，汇集68个部门18.4亿条数据，覆盖法人和自然人公共信用数据，并按规定进行共享；建立了“公共信用+行业”的社会信用综合评价机制，对全市超过48万家企业开展公共信用综合评价；并发布企业公共信用综合评价指引，注重正向引导企业积极主动承担社会责任，注重动态调整指标支持企业健康发展。（据《光明日报》）